

Republičko takmičenje iz osnova retorike i besedništva

U subotu 19. marta Ekonomska škola iz Užica bila je domaćin 24. Republičkog takmičenja iz osnova retorike i besedništva, koje se održava pod pokroviteljstvom Ministarstva prosvete i Zajednice ekonomskih škola.

Takmičilo se deset ekonomskih i pravno-birotehničkih škola sa teritorije Srbije, koje je predstavljalo 20 učenika. Oni su se u amfiteatru Pedagoškog fakulteta nadmetali u tri kategorije: zadata beseda, izabrana beseda i improvizovana beseda. Parola ovogodišnjeg takmičenja bila je „Čuvajte jezik kao zemlju“, deo čuvenog citata Stefana Nemanje. Aluzija na dve glavne odrednice našeg identiteta našla se i kao jedna od dve zadate teme na koje su učenici besedili.

Takmičenje je započelo izvođenjem nacionalne himne koju je otpevala naša učenica, Kristina Milivojević. Voditeljski par, Andrijana i Vito, osvrnuli su se na viševekovnu tradiciju besedništva i retorike i podsetili nas koliko je reč moćno oružje. Prisutnima se obratila i direktorka Ekonomske škole, Milica Prljević, koja je u svom govoru istakla značaj i suštinu takmičenja: „*Stoga, slušajmo. Slušajmo svim svojim čulima. Možda čujemo i teške ali sudbinske korake našeg velikog Milutina Uskokovića koji je, iz sutona užičke kotline, peške otišao u Beograd da bi se školovao. Nećemo čuti njegove prve reči, jer dugo nije progovorio, što nam poručuje koliko je dugo slušao. Slušanje je potom sazrelo u priču, a priča u svedočanstvo o čoveku.*“ Priređen je i prateći program dobrodošlice – igrana adaptacija serije „Otvorena vrata“ u izvođenju dramske sekcije Ekonomske škole – podsetnik da se osvrnemo na intelektualni humor, komičnost porodičnih peripetija, i da bar odškrinemo vrata naših krajnjih dobrih namera.

Takmičarske nastupe je ocenjavao žiri u sastavu: prof. dr Ljiljana Tijanić Kostić, mr Nemanja Ranković i advokat Miroslav Tešić.

Žiri i publika su mogli da čuju kako mlade generacije sagledavaju društvene probleme iz svoje vizure, na koji način se kultura govora menja i šta nam poručuje, ali i koliko je važna ličnost besednika. Učesnici su pokazali veštinu, znanje i umeće javnog govorenja, promišljanje na različite teme i argumentovanje svojih stavova. Kao lajt-motiv, ponavljala se reč „maska“, dominantna metafora za život proteklih godina i tema na koju se moglo reći ono o čemu se dugo ćutalo.

Nakon završenog takmičarskog dela, održan je okrugli sto koji je vodila profesorka retorike na Pedagoškom fakultetu u Užicu, dr Mirjana Stakić. Tema ovogodišnjeg okruglog stola bila je trema i njen uticaj na javni nastup. Ova iscrpna tema ticala se koliko učenika, toliko i mentora i pružila nam novi uvid u njeno savladavanje.

Pobednici su izglasani u vise kategorija, shodno pravilniku. U kategoriji zadata beseda pobedio je učenik Nikola Đorđević iz Pravno-birotehničke škole „Dimitrije Davidović“ iz Zemuna. U kategorijama izabrana i improvizovana beseda pobednik je Vulićević Vasilije iz Pravno-poslovne škole iz Beograda, koji je time stekao i titulu učenika ukupnog pobednika takmičenja. Zahvaljujući rezultatima svojih učenika, Pravno-poslovna škola iz Beograda je proglašena ekipnim pobednikom takmičenja.

Da umetnički dar ne ostane samo umeće lepog govora, potrudili su se profesori i učenici Umetničke škole iz Užica koji su za ovu priliku kreirali grafike užičke tvrđave, ali i vajarske radove – sve kao poklon za nagrađene takmičare. Izuzetno smo ponosni i zahvalni zbog ove plodnosne saradnje koja je doprinela da najlepša slika našeg grada otputuje zajedno sa utiscima sa ove dvodnevne takmičarske posete.

Ovom prilikom bismo izrazili veliku zahvalnost za podršku koju su nam u organizaciji pružili Ministarstvo prosvete, nauke i tehnološkog razvoja, Beogradska bankarska akademija, Pedagoški fakultet, Turističke organizacije Zlatibor i Užice, Univerzitet Singidunum, Zajednica Ekonomskih škola, Istorijski arhiv Užice i na taj način doprineli celovitosti takmičenja.